



辛丑年六月廿八
2021年8月6日
星期五

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮件:zjarkw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11885号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

工会“亮”品牌

给予专项经费补助! 浙江工会“爱心托班”开始申报

本报讯 记者李凡报道 为贯彻落实党中央关于优化生育政策的各项决策部署,服务国家人口发展战略,促进人口长期均衡发展,切实减轻职工家庭子女假期无人照看的后顾之忧,进入暑假以来,我省各级工会组织开展了形式多样、载体多元的“爱心托班”服务活动。

近日,记者从省总工会女职工委员会了解到,省总女职委下发了《关于申报“爱心托班”服务活动专项补助的通知》,将在全省开展“爱心托班”推荐申报工作,并从各级工

会申报的“爱心托班”中择优选择20家左右,给予一定的经费补助。

浙江工会“爱心托班”专项补助的申报对象为2021年度工会组织在机关、企事业单位、园区、楼宇、街道、社区等举办的非营利性质的寒暑假托管班,主要为小学一至六年级的职工子女提供托管照看服务,包括思想品德教育、文化教育活动、作业答疑辅导等内容(不得组织学科类培训和集体授课)。

申报条件上,明确托管班要在醒目位置体现工会“爱心托班”标识,托管人数应在20人以上(含

20人),托管时间不低于15天,出勤率在70%以上。

管理上,托管班应确保场地管理规范,配备专人管理和看护,建立健全各项管理制度,落实信息登记、接送出勤、安全巡查、清洁维护、应急处置等各项管理工作和应急预案措施,与职工签订托管协议书,为职工子女购买意外伤害保险,做好保障工作。

场地安全上,托管班须符合国家及地方相关标准及要求。应设置在与其服务相适应的相对独立的场所,保证硬件设施完善、管理

细致规范、隐患防护到位,无事故和不良事件发生,并严格遵守当地新冠肺炎疫情防控相关规定,制定并落实“一班一策”疫情防控方案,做好人员健康管理,相关教师、志愿者及工作人员上岗前必须完成新冠肺炎疫苗接种,配备必要的疫情防控物资,配置免洗手消毒液、医用外科口罩等消毒防护用品,做好人员体温检测、场所清洁消毒及通风等工作。

“爱心托班”服务活动是工会组织服务职工的重要载体,体现了“我为群众办实事”的思想,增强了

职工的认同感和幸福感,展现了在当前优化生育政策的大背景下工会组织为做实做细职工服务而进行的努力。”省总女职委相关负责人告诉记者,“作为浙江工会的一个品牌项目,给予‘爱心托班’专项经费补助,也是希望支持各级工会组织继续努力,不断完善‘爱心托班’服务活动的运行机制和运行模式,不断延伸托班的服务内涵,丰富托班的活动载体,努力将‘爱心托班’办成职工家庭子女的温馨驿站,将其打造成浙江工会服务职工的又一张金名片。”

深化“爱心托班”服务正当其时

■本报评论员李凡

促进人口长期均衡发展,是关乎亿万家庭的幸福安康、关乎党和国家事业未来、关乎中华民族世代永续的大事。为此,我国上半年以来对人口政策进行了重大调整。5月31日,中央政治局会议审议通过《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》(以下简称《决定》),提出要进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策,并配套系列支持措施,这一《决定》于6月26日正式以中共中央、国务院名义印发实施。

实施三孩新政是一项系统性工程,它不仅关乎国计民生,同时还关乎广大职工群众的切身利益,将给职工家庭子女养育和女职工相关权益保护带来新的挑战。《决定》在“强化组织及配套支持措施在浙江落地生根,努力在高质量发展建设共同富裕示范区过程中实现人口长期均衡发展”一章中指出:“加强政府和社会协同治理,充分发挥工会、共青团、妇联等群团组织在促进人口发展、家庭建设、生育支持等方面的重要作用。”优化生育政策,配套系列支持措施,各级工会组织要展现担当精神,立足新发展阶段,广泛听取职工群众的心声,进一步完善相关制度,推动树立三孩成本由全社会共同承担的共识。

7月27日,全国优化生育政策电视电话会议在北京召开,我省同步召开全省优化生育政策电视电话会议,省长郑栅洁强调“推动三孩生育政策及配套支持措施在浙江落地生根,努力在高质量发展建设共同富裕示范区过程中实现人口长期均衡发展”。值得一提的是,我省工会组织对发挥工会在促进人口发展和家庭建设上的作用提前进行了“抓系统、系统抓”的布局。进入暑期以来,我省各级工会纷纷开设了形式多样、载体多元的“爱心托班”,为职工子女提供了专业化、规范化的托管服务,并结合主题

社会实践活动,使“爱心托班”成为了育人育心的第二课堂。一些工会更是把服务向“小候鸟”“留守儿童”等特殊群体进行延伸,充分展现了工会组织的担当。

浙江工会“爱心托班”服务工作早在2018年就已开始谋划实施,今年又进行了全面深化,采用系统化思维推进项目运作,进一步统一了“爱心托班”的举办原则、办班内容以及品牌标识,给予专项经费补助,并积极联动各级工会组织与党政部门形成合力,推动“爱心托班”服务走深、走实,为我省在高质量发展建设共同

富裕示范区过程中实现人口长期均衡发展提供了有力支撑。“工会爱心托管”是写在《中国工运事业和工会工作“十四五”发展规划》中的一项工作,本身就是工会组织服务职工的重要载体。在当前背景下,浙江工会深化“爱心托班”服务正当其时。这项“小切口、大服务”的工作体现了“我为群众办实事”的精神,切实减轻了职工家庭子女假期无人照看的后顾之忧,提升了职工的认同感和幸福感,增强了职工家庭生育三孩的信心,为全社会迎接“三孩”时代的到来作出了工会表率。

劳动创造 让幸福更久一点

绍兴市总工会开展
主题宣教活动弘扬劳模精神

本报讯 胡翀报道 听事迹悟初心,这个暑假,绍兴劳模工匠馆有点“热”。截至目前,已累计接待线下参观100余批次,线上浏览1万余人次,合计受益职工群众超过3万。”绍兴市总工会相关负责人表示。

作为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的宣传阵地,绍兴劳模工匠馆的“热”度自建成之后就一直走高。而今年3月份以来,绍兴市总工会又联合多个部门一起,整合了一批这样的阵地,配备起一支由劳模工匠组成的宣讲队伍,同时,开展了“我心向党·劳动创造幸福”主题教育宣传活动(以下简称主题活动)。

主题活动从3月底开始到现在,成效逐渐显现——拍摄制作绍兴9名2020年全国劳模、先进工作者视频,在公众号、抖音、快手、今日头条等平台展播,累计阅读量5万+;131名劳模工匠组成的宣讲团(报告团)开展主题宣讲活动,参与职工超过2万人次;广泛开展职工喜闻乐见的文体活动,“一月一赛”甚至“半月一赛”……

“劳动创造幸福百场宣讲”作为主题活动重要载体,到目前为止已开展了265场。宣讲团(报告团)成员带着一个个生动的故事走进企业、走进课堂、走进机关、走进农村(社区)、走进家庭,他们用新时代劳模故事、劳动故事、工匠故事,积极开展党史学习教育。

前不久,在中芯集成电路制造(绍兴)有限公司,全国劳动模范、浙江工匠、绍兴市总工会开展“我心向党·劳动创造幸福”主题教育宣传活动,“劳动创造幸福百场宣讲”作为主题活动重要载体,到目前为止已开展了265场。宣讲团(报告团)成员带着一个个生动的故事走进企业、走进课堂、走进机关、走进农村(社区)、走进家庭,他们用新时代劳模故事、劳动故事、工匠故事,积极开展党史学习教育。

绍兴市人大常委会副主任、市总工会主席傅陆平表示,要以主题活动凝聚共识、团结力量、聚焦发展,引导全市人民坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,把活动打造成为具有绍兴工会辨识度的活动品牌。

杭州:新房摇号 设立按社保排序 入围触发机制

新华社杭州8月5日电 杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室5日发布通知,其中明确,该市限购范围内,新建商品住房项目公证摇号公开销售时,购房意向登记家庭数与公开销售房源数的比例大于或等于10:1的,触发按社保缴纳月数从多到少排序入围摇号机制。

据悉,购房意向登记家庭社保缴纳时间自2006年1月起算,按购房家庭成员中在杭州市限购范围内连续缴纳城镇社保满24个月,方可 在该市限购范围内限购1套住房;二是规定非该市户籍家庭,在购房之日前4年起已在该市限购范围内连续缴纳城镇社保或个人所得税满48个月,方可 在该市限购范围内限购1套住房。

根据通知,杭州进一步加强住房限购:一是规定落户该市未满5年的户籍家庭,在购房之日起2年内已在该市限购范围内连续缴纳城镇社保满24个月,方可 在该市限购范围内限购1套住房;二是规定非该市户籍家庭,在购房之日前4年起已在该市限购范围内连续缴纳城镇社保或个人所得税满48个月,方可 在该市限购范围内限购1套住房。

同时,通知进一步完善新建商品住房销售管理,规定该市限购范围内,新建商品住房项目公证摇号公开销售时,购房意向登记家庭数与公开销售房源数的比例大于或等于10:1的,无房家庭、普通家庭分别

按社保缴纳月数从多到少排序,高层次人才家庭先按B、C、D、E人才类别从高到低排序,同一类别人才再按社保缴纳月数从多到少排序,以一定比例入围公证摇号。多个购房意向登记家庭均达到入围最低社保月数的,一并入围摇号。

据悉,购房意向登记家庭社保缴纳时间自2006年1月起算,按购房家庭成员中在杭州市限购范围内连续缴纳城镇社保满24个月,方可 在该市限购范围内限购1套住房;二是规定非该市户籍家庭,在购房之日前4年起已在该市限购范围内连续缴纳城镇社保或个人所得税满48个月,方可 在该市限购范围内限购1套住房。

此外,通知提出进一步规范市场秩序,明确该市市区范围内,新建商品住房公证摇号公开销售过程中,购房者提供虚假信息资料、隐瞒真实情况或恶意干扰公证摇号销售的,3年内停止其新建商品住房的购房意向登记和合同网签备案。

新华社杭州8月5日电 杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室5日发布通知,其中明确,该市限购范围内,新建商品住房项目公证摇号公开销售时,购房意向登记家庭数与公开销售房源数的比例大于或等于10:1的,无房家庭、普通家庭分别

按社保缴纳月数从多到少排序,高层次人才家庭先按B、C、D、E人才类别从高到低排序,同一类别人才再按社保缴纳月数从多到少排序,以一定比例入围公证摇号。多个购房意向登记家庭均达到入围最低社保月数的,一并入围摇号。

据悉,购房意向登记家庭社保缴纳时间自2006年1月起算,按购房家庭成员中在杭州市限购范围内连续缴纳城镇社保满24个月,方可 在该市限购范围内限购1套住房;二是规定非该市户籍家庭,在购房之日前4年起已在该市限购范围内连续缴纳城镇社保或个人所得税满48个月,方可 在该市限购范围内限购1套住房。

同时,通知进一步完善新建商品住房销售管理,规定该市限购范围内,新建商品住房项目公证摇号公开销售时,购房意向登记家庭数与公开销售房源数的比例大于或等于10:1的,无房家庭、普通家庭分别

按社保缴纳月数从多到少排序,高层次人才家庭先按B、